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Ata da 100ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 18 de outubro de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (3º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Bruno Reis, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, 

Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério 

Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado 

Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (58). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente 

despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Paulo Câmera e Euclides Fernandes justificando 

ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – A Deputada Fabíola Mansur destacou a 

passagem do Dia dos Médicos, saudando e enaltecendo esses profissionais. Afirmou que sempre 

defendeu a categoria e cobrou a efetivação do Plano de Cargos e Salários. Comentou que o HGE 1 

e o HGE 2 são o maior complexo de urgência, emergência e traumatologia da Bahia e referência no 

País, e mencionou os serviços prestados pelo Hospital. Tratou da rede hospitalar do Estado e da 

demanda da população e sugeriu que a Comissão de Saúde convide o Secretário de Saúde de 

Salvador, José Antônio, para esclarecer o motivo de não aceitar a instalação de equipamentos de 

ressonância e tomografia nas Policlínicas doadas pelo Estado. O Deputado Eduardo Salles saudou o 

Dia dos Médicos e elogiou a obra do HGE 2, considerando leviano que falem mal de um hospital tão 

importante para a Bahia. Tratou da decisão do STF acerca das vaquejadas e mencionou o projeto da 

autoria dele que regulamentou a prática na Bahia. Convidou os deputados para participar no dia 25 

deste mês, em Brasília, com o segmento agropecuário, de uma manifestação visando mostrar a 

importância desse esporte, dessa tradição para a cultura e a economia do Nordeste. O Sr. Presidente 

saudou o Presidente do PSDB da Cidade de Sobradinho, Silvinho, e o Vereador eleito pelo PSDB, 

Téo Mossoró, presentes na Galeria Paulo Jackson. O Deputado Pastor Sargento Isidório parabenizou 

os médicos pela passagem do dia deles e saudou os funcionários da Casa, que iniciaram esta semana 

as festividades em celebração ao Dia do Servidor Público. Pediu ao Presidente Marcelo Nilo, ao Líder 
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da Maioria, Deputado Zé Neto, e ao Líder da Oposição para intercederem em favor da luta dos 

investigadores e escrivães da Polícia Civil, ressaltando a importância da categoria para a segurança 

pública do Estado. Encerrou se reportando ao projeto da Polícia Militar, em tramitação na Casa, 

fazendo algumas ressalvas à matéria. O Deputado Pedro Tavares reafirmou apoio à manutenção das 

vaquejadas, destacando a importância para a cultura e a economia do Nordeste. Por fim, convocou 

os deputados para participar da mobilização em Brasília, junto ao STF, e solicitar ao Congresso 

Nacional a apresentação de uma PEC para regulamentar a vaquejada O Deputado Bira Corôa avaliou 

que a Secretaria de Desenvolvimento Rural (SDR) tem realizado um excelente trabalho na defesa da 

agricultura, em especial da agricultura familiar do Estado, e relatou o seminário ocorrido nesta data, 

para a formação de conhecimento técnico na cadeia produtiva do mel. Declarou apoio à prática da 

vaquejada, avaliando que ela dá sustentação à identidade do Nordeste, além de ter grande 

participação na economia dos municípios. O Deputado Zó tratou da PEC 241, ponderando que vai 

acabar com o País. Recitou um verso de vaqueiro; defendeu a vaquejada, que abrange aspectos 

culturais, históricos e econômicos do Nordeste; e encerrou recitando um trecho da poesia de Ivanildo 

Vila Nova. O Deputado Zé Neto se contrapôs ao discurso do Deputado Alan Sanches acerca da 

operacionalização do HGE 2 e prestou os devidos esclarecimentos sobre o funcionamento dessa 

unidade. Enalteceu a relevância do empreendimento para a Bahia, afiançou que a área de saúde 

avançou em todo o Estado a partir da gestão do PT e considerou calamitosos os serviços prestados 

nessa área na esfera municipal, criticando a ausência de um hospital geral municipal na Cidade de 

Salvador. Finalizou avaliando que existe uma concentração de recursos na mão do setor empresarial 

sem a contrapartida na atenção básica e de média complexidade, deixando a população à mercê dos 

tratamentos em hospitais. Em questão de ordem o Deputado Adolfo Viana saudou o Presidente do 

PSDB da Cidade de Sobradinho, Silvinho, o Vereador eleito pelo PSDB, Teo Mossoró, o Vice-Prefeito 

eleito do Município de Itamaraju, Téa Produções, e os policiais civis que lutam pelos direitos deles, 

presentes na Galeria Paulo Jackson. Por fim, convidou a todos os deputados para participarem da 

mobilização, em Brasília, em defesa da vaquejada. Constatada a falta de quórum regimental para a 

continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Bira Corôa, o Sr. Presidente declarou encerrada 

a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Manassés, Marcell Moraes, Neusa 

Cadore, Paulo Câmera e Rogério Andrade (05). 
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